
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2015-11-23

Informação sobre a Atividade Municipal

 (período compreendido entre 08-09-2015 e 01-11-2015)
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A Câmara Municipal fez-se representar pelo seu Presidente ou Vereadores em Regime

de Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

• 20 de Setembro – X Festival de Bandas, realizado em Vila Nova de Cerveira, a convite

da Sociedade Artística – Banda de Vale de Cambra;

• 26  de  Setembro  –  XI  Torneio  Cidade  de  Vale  de  Cambra,  a  convite  do  Hóquei

Académico de Cambra;

• 27 de Setembro – Festas em honra de S. Miguel, Junqueira, a convite da Fábrica da

Igreja e Comissão de Festas;

• 3 de Outubro – Festa na Aldeia, a convite da Associação Dr Manuel Luciano da Silva;

• Participação no júri das diversas eliminatórias do Cambrafest, a convite da Associação

Académica de Cambra;

• 24 de Outubro  - Concerto comemorativo do 25.º aniversário da Academia de Música

de Vale de Cambra, a convite da Academia de Música de Vale de Cambra;

• 30 de Outubro  –  Abertura do Cambrafest,  a  convite  da Associação Académica de

Cambra;

• 2 de Novembro – Tomada de posse dos órgãos sociais da Fundação Luiz Bernardo de

Almeida, a convite da Fundação;

• 7 de Novembro -Magusto de S. Martinho, promovido pelo Rancho Folclórico “A 

Primavera”, de Vila Cova de Perrinho;

Entrega de Medalha de Mérito Municipal, grau prata:

No passado dia 19 de Setembro foi entregue, em ato público realizado no salão nobre da

Câmara  Municipal,  a  medalha  de  Mérito  Municipal,  grau  prata,  a  José  António  Martins

Fernandes, sob proposta da Assembleia Municipal.

Homenagem póstuma ao escritor Amandio Coutinho Corrêa:

Teve  lugar  no  passado  dia  8  de  Outubro  no  salão  nobre  da  Câmara  Municipal  uma

homenagem  póstuma  ao  escritor  cambrense  Amandio  Coutinho  Corrêa   Soares,  com  a

entrega ao Município, pela mão do seu neto Ney Deluiz, de dois livros da sua autoria “O Canto

da Saudade” e o “Rio Maravilhoso” que passaram a integrar o acervo da Biblioteca Municipal.

Esta  cerimónia  foi  promovida  pela  Assembleia  Municipal  em colaboração  com a Câmara

Municipal.

Reunião do Conselho Metropolitano do Porto:

Realizou-se  em  Vale  de  Cambra  no  passado  dia  30  de  Outubro  a  reunião  ordinária  do

Conselho Metropolitano do Porto.
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AÇÂO SOCIAL:

Atividade: Comemoração do Dia do Idoso

Data: 3 de Outubro de 2015

Local: Antigo Quartel dos Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades Parceiras: IPSS s, Comissões de Idosos, Juntas de Freguesia, Bombeiros Volun-

tários de Vale de Cambra.

Nº de Participantes: 650 idosos

Atividade: Sessão de sensibilização: Burlas idosos em segurança: na rua e em casa

Data: 23 de outubro de 2015

Local: Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades Parceiras: GNR- Programa de Apoio 65; Comissões de Idosos, IPSS’s

Nº de Participantes: 70 idosos

Cartão Municipal do Idoso:

- Nº de Pedidos: 32

Câmara Amiga:

­ Nº de Pedidos: 5

Atendimentos no Gabinete de Apoio ao Idoso:

- Nº de Atendimentos: 107

Atividade: Avaliação sócio-económica de agregados mais carenciados tendo em vista a

atribuição  de  benefícios  municipais,  atribuição  de  apoio  pecuniário,  proposta  de

intervenção  habitacional.  Foram  avaliados  neste  âmbito  um  total  de  30  pedidos

relativos a:

• Pedidos de tarifa de água para famílias carenciadas: 3

• Pedido de redução da mensalidade das piscinas Municipais: 3 

• Pagamento de água em prestações: 5 

• Pedido de apoio pecuniário: 17

• Proposta de intervenção na área da habitação: 2 
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Atividade:  Programa  de  acompanhamento  a  crianças  oriundas  de  meios  sociais

desfavorecidos e com fraco rendimento escolar - Projeto Mãos à Escola

Data: De 7 a 18 de setembro de 2015

Local: Espaço Nova Geração

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Grupo de Intervenção Social

Objetivos: Apoiar as crianças no regresso à Escola, através da dinamização de atividades

socio-educativas.

Nº de Participantes: 25 crianças

EDUCAÇÃO:

Atividade: Acompanhamento, monitorização e avaliação da execução do contrato com

empresa de restauração coletiva a operar nas unidades alimentares da CMVC (cláusulas

técnicas);

Objetivos:  Assegurar o cumprimento do Contrato estabelecido com a ICA; Supervisionar a

qualidade dos serviços de alimentação em contexto escolar (pré-escolar e 1º ciclo do ensino

básico)

Atividade:  Gestão  das  Atividades  de  Animação  e  de  Apoio  à  Família  (A.A.A.F.)  na

Educação  Pré-escolar

Tendo em vista a garantia de resposta social  dirigida às famílias com crianças em

idade  pré-escolar,  foram  estabelecidos  Acordos  de  Colaboração  com  Instituições

Particulares de Solidariedade Social e Juntas de Freguesia, no âmbito dos quais as

partes envolvidas se  comprometem a dinamizar o apoio a crianças com idades entre

os  3  e  os  6  anos  de  idade   inseridas  nos  jardins  de  infância  da  rede  publica,

diariamente a partir das 15h30m e durante as interrupções e pausas letivas.

É da responsabilidade dos Serviços de Educação a uniformização e organização processual,

pelo que neste âmbito  foram desencadeados os seguintes procedimentos:

• Registos e tratamento de dados de requerimentos de AAAF na Educação Pré-Escolar;

• Atendimento e esclarecimentos, de dúvidas aos pais/encarregados de educação;
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• Análise  processual  e  definição  das  mensalidades  de  acordo  com  a  avaliação  da

condição sócio-económica dos agregados familiares;

• Organização e Sistematização da informação relativa às AAAF na Educação   Pré-

Escolar.

Ação Social Escolar

No âmbito Ação Social Escolar foram desencadeadas as seguintes ações:

• Registos, atualizações e tratamento de dados de requerimentos da Ação Social  
Escolar 1o ciclo;

• Atendimentos e esclarecimentos, de dúvidas aos pais/encarregados de educação;
• Análise de processos, indicação de escalões e sugestão de visitas domiciliárias;
• Desenvolvimento de ações complementares de avaliação dos pedidos de apoio  

recebidos;
•  Organização e entrega de manuais escolares abrangidos nos auxílios económicos,

 sendo que até à data foram rececionados 557 processos da ação social escolar  entre
auxílios económicos e refeições escolares.

Organização do Serviço de Transportes Escolares

• Registos, atualizações e tratamento de dados de requerimentos da Transporte Escolar

do 1.º ciclo;

• Elaboração  de  Caderno  de  Encargos  para  a  Aquisição  de  Serviço  de  Transporte

Escolar –  circuitos especiais;

• Revisão de Acordos de Colaboração com Juntas de Freguesia do concelho – Arões e

Rôge;

• Organização da rede de transportes escolares do ensino obrigatório.

Atividade: Projeto de literacia Financeira 

Data: Ano letivo de 2015-2016

Local: Espaço Nova Geração

Parcerias: AMP,  Fundação  Dr.  António  Cupertino  de  Miranda,  Câmara  Municipal  e

Agrupamento de Escolas do Buzio

Objetivos: Dinamizar projeto de literacia financeira junto de turmas do 3º/4º  anos do 1º ciclo

do ensino básico.

Nº de Crianças participantes: 60 alunos
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CULTURA 

ARQUIVO MUNICIPAL

Atividade: Pequenos Fotógrafos 

Data: 15 de outubro a 1 de novembro de 2015

Local: Arquivo Municipal 

Entidade promotora: Câmara Municipal 

Objetivo: Atividade lúdico pedagógico de sensibilização à fotografia e aos documentos do Ar-

quivo Municipal. Os participantes tiram uma fotografia através de um cenário como se fossem

os próprios personagens. Em seguida constroem uma moldura para colocar o seu retrato.

Destinatários: Alunos Pré-Escolar 

Número de participantes: 99

CULTURA 

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Atividade: Biblioteca Tricotada - 3º encontro 

Data: 25 de setembro de 2015

Local: Feira dos Ovos e Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Comissões de Idosos, Associação Valecambrense de Pais e Amigos do Cidadão

Deficiente, Gabinete de Apoio à Família e Comunidade da Cruz Vermelha Portuguesa, Santa

Casa da Misericórdia, Lar da Fundação Luís Bernardo de Almeida, artesãos e público em

geral.

Objetivos: Criar uma dinâmica e interventiva junto da comunidade local, atrair novos públicos

e  criar  ou  renovar  hábitos  de  acesso  às  bibliotecas.  Paralelamente  reabilitar  uma  arte

esquecida, conjugando antigas práticas com projetos de cultura modernos. 

Durante o encontra explorou-se o “Livro Contos do Vale” com leitura em voz alta, feita por

adultos e crianças. No final os participantes deslocaram-se à Biblioteca Municipal para a ver a

exposição  que  se  encontrava  patente,  “O  meu  linho  …”  de  Adélia  Carvalho  e  uma

demonstração de tecelagem ao vivo

Destinatários/Público-alvo: Juvenil, adulto e sénior.

Nº de participantes: 110 pessoas

Atividade: Biblioteca Tricotada - 4º encontro 

Data: 6 de novembro de 2015

Local: Biblioteca Municipal
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Entidade promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Comissões de Idosos, Associação Valecambrense de Pais e Amigos do Cidadão

Deficiente, Gabinete de Apoio à Família e Comunidade da Cruz Vermelha Portuguesa, Santa

Casa da Misericórdia, Lar da Fundação Luís Bernardo de Almeida, Agrupamento de Escolas

do Búzio – Jardim-de-Infância da Sede, artesãos e público em geral.

Objetivos: Criar uma dinâmica e interventiva junto da comunidade local, atrair novos públicos

e  criar  ou  renovar  hábitos  de  acesso  às  bibliotecas.  Paralelamente  reabilitar  uma  arte

esquecida, conjugando antigas práticas com projetos de cultura modernos. 

Destinatários/Público-alvo: Infantil, juvenil, adulto e sénior. 

Atividade: III Desfolhada à Moda Antiga – Deslocação ao programa da RTP “A Praça”

Data: 6 de outubro de 2015

Local: Estúdios da RTP do Monte da Virgem em Vila Nova de Gaia 

Entidade promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Associação Desportiva e Cultural da Felgueira, APDC - Associação de Promoção e

Desenvolvimento de Castelões,  Casa do Professor, Comissões de Idosos,  Cruz Vermelha

Portuguesa  -  Delegação  de  Vale  de  Cambra,  Grupo  Folclórico  “A Primavera  de  S.  João

Baptista” da Casa do Povo de Vale de Cambra, Grupo Folclórico “A Primavera” de Vila Cova

de Perrinho,  Grupo Folclórico e Etnográfico de S.  Pedro de Castelões,  Grupo de Folclore

“Terras de Arões”, Rusga da Arrifaninha, União de Freguesias de Codal e particulares. 

Objetivos: -  Promover  a  imagem  dinâmica  do  Município  na  promoção  de  atividades

tradicionais, neste caso a recriação uma atividade agrícola caraterística do nosso Município.

Paralelamente pretendeu-se divulgar a nível nacional o evento que decorreu no dia 10 de

outubro de 2015.

Destinatários: Público em geral  

Nº de participantes que se deslocaram ao programa: 46 pessoas. 

Público-alvo: Público do programa. 

Atividade: III Desfolhada à Moda Antiga  

Data: 10 de outubro de 2015

Local: Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Associação Desportiva e Cultural da Felgueira, APDC - Associação de Promoção e

Desenvolvimento de Castelões,  Casa do Professor, Comissões de Idosos,  Cruz Vermelha

Portuguesa - Delegação de Vale de Cambra, Grupo Etnográfico “Terras de Cambra, Grupo

Folclórico “A Primavera de S. João Baptista” da Casa do Povo de Vale de Cambra, Grupo

Folclórico “A Primavera” de Vila Cova de Perrinho, Grupo Folclórico e Etnográfico de S. Pedro
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de  Castelões,  Grupo  de  Folclore  “Terras  de  Arões”,  Rusga  da  Arrifaninha,  União  de

Freguesias de Codal e particulares. 

Objetivos: -  Promover  a  imagem  dinâmica  do  Município  na  promoção  de  atividades

tradicionais, neste caso a recriação uma atividade agrícola caraterística do nosso Município, e

fomentar  a  participação  ativa  da  comunidade  na  promoção  da  cidade  como  espaço  de

convívio e partilha de experiências positivas.

Destinatários: Público em geral  

Nº de participantes: 700 pessoas. 

Atividade: Café Concerto- Dia Mundial da Música 2015 

Data: 2 de outubro de 2015

Local: Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal

Parcerias:  Associação  Cultural  Vale  de  Pandora  (som,  luz  e  técnico  de  som).  Bar  das

Piscinas Municipais Descobertas (mesas de esplanada).

Objetivos: - Pretendeu-se com esta atividade/projeto comemorar o Dia Mundial da Música

através da realização de um Café Concerto na Biblioteca Municipal, sendo que foi recriado um

ambiente de café com música ao vivo. 

Através  do  envolvimento  das  instituições  promovendo  a  participação  dos  seus  alunos  e

trazendo ao palco as suas composições. “Abrir portas” à comunidade, nomeadamente aos

artistas valecambrenses para que promovessem os seus projetos musicais e se projetassem

enquanto artistas.

Destinatários: Público em geral 

Nº de participantes: 133 pessoas. 

Atividade: Exposição “O Meu Linho…” 

Data: de 21 de setembro a 1 de outubro de 2015

Local: Átrio da Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Adélia das Silva Carvalho

Objetivos: -  Promover  a  imagem  dinâmica  do  Município  na  promoção  de  atividades

tradicionais,  neste  caso  a  produção  e  transformação  do  linho;  dinamizar  a  Biblioteca

Municipal; fomentar a participação ativa da comunidade na promoção da cidade como espaço

de convívio e partilha de experiências positivas.

Destinatários/Público-alvo: Juvenil e Adulto. 

Nº de participantes: Frequentadores da Biblioteca Municipal durante este período. 
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Atividade: Exposição Itinerante de escultura Paralelos de Leitura 

Data: De 9 a 31 de outubro de 2015

Local: Sala Polivalente e átrio da Biblioteca Municipal

Organização: Câmara Municipal e Grupo Escultura de Raiz

Objetivo: Inserida num projeto de exposição itinerante, organizado pelo grupo «Escultura de

Raiz», esta exposição exibe peças dos autores Ângelo Ribeiro, João Macedo e Moisés Tomé,

artistas da região do Porto, que expõem regularmente na região Norte e Centro do país. Este

projeto irá apropriar-se dos espaços das bibliotecas municipais dos concelhos de Arouca, Vale

de Cambra e Oliveira de Azeméis.

Destinatários: Público em geral

Nº de participantes: Frequentadores da Biblioteca Municipal durante este período. 

Atividade: Exposição Informativa - José Fonseca e Costa

Data: 2 a 30 de novembro 2015

Local: Sala de audiovisuais da Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: As exposições informativas dão a conhecer aos utilizadores da biblioteca, aconte-

cimentos importantes de figuras literárias e musicais

Nº de Participantes: Frequentadores da Biblioteca Municipal durante este período. 

Atividade: Exposição Temática de Autores Portugueses: Fialho de Almeida

Data: 17 de setembro a 27 de outubro 2015

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Incentivo  à  leitura  e  proporcionar  o  conhecimento  de  autores  da  língua

portuguesa.

Destinatários/Público-alvo: Todos os frequentadores da Biblioteca Municipal, principalmente

os frequentadores da sala de adultos.

Nº de participantes: Frequentadores da Biblioteca Municipal durante este período. 

Atividade:  Exposição  Informativa:  Teolinda  Gersão  vencedora  do  prémio  literário

Fernando Namora

Data: 23 de setembro a 23 de outubro 2015

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Incentivo  à  leitura  e  proporcionar  o  conhecimento  de  autores  da  língua

portuguesa.
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Público-alvo:  Todos  os  frequentadores  da  Biblioteca  Municipal,  principalmente  os

frequentadores da sala de adultos.

Nº de participantes: Frequentadores da Biblioteca Municipal durante este período. 

Atividade: Exposição Informativa: Morte do editor Vítor Silva Tavares, da editora & etc 

Data: 24 de setembro a 14 de outubro 2015

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Incentivo  à  leitura  e  proporcionar  o  conhecimento  de  autores  da  língua

portuguesa.

Destinatários/Público-alvo: Todos os frequentadores da Biblioteca Municipal, principalmente

os frequentadores da sala de adultos.

Nº de participantes: Frequentadores da Biblioteca Municipal durante este período. 

Atividade: Exposição Informativa: Prémio P.E.N Clube – Mário de Carvalho; Paulo Varela

Gomes; Isabel Mendes Ferreira

Data: 14 de outubro a 14 de novembro 2015

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Incentivo  à  leitura  e  proporcionar  o  conhecimento  de  autores  da  língua

portuguesa.

Destinatários/Público-alvo: Todos os frequentadores da Biblioteca Municipal, principalmente

os frequentadores da sala de adultos.

Nº de participantes: Frequentadores da Biblioteca Municipal durante este período. 

Atividade: Exposição de Autores Portugueses: Eugénio de Andrade

Data: 27 de outubro a 17 de novembro 2015 

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Incentivo  à  leitura  e  proporcionar  o  conhecimento  de  autores  da  língua

portuguesa.

Destinatários/Público-alvo: Todos os frequentadores da Biblioteca Municipal, principalmente

os frequentadores da sala de adultos.

Nº de participantes: Frequentadores da Biblioteca Municipal durante este período. 

Atividade: Hora do conto

Data: 15, 22, 29 de Outubro
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Local: Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Promover o livro e a leitura

Destinatários: Jardim-de-infância 

Nº de participantes/Beneficiários: 103 crianças

Atividade: Leituras Andarilhas

Data: 15, 16, 18 de Setembro e 13, 14 e 16 de outubro de 2015

Local: Creches concelhias

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Promover o livro e a leitura na primeira infância.

Destinatários: Crianças dos 1 aos 3 anos 

Nº de participantes: 290 

Atividade: “Pintar a escrita” – Workshop de pintura em porcelana 

Data: 26 de setembro de 2015

Local: Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Parceria: Agrupamento de Escolas do Búzio

Objetivos: Promover o livro, da leitura e da arte, inserido no projeto Educar com Arte. 

Destinatários: Adultos 

Nº de participantes: 16 adultos e 3 adolescentes  

Atividade: Colóquio “ A importância da Arte no desenvolvimento da criança”

Data: 27 de outubro de 2015

Local: Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Centro de Formação AVCOA e Agrupamento de Escolas do Búzio 

Objetivos: Sensibilização para a importância da arte no desenvolvimento da criança, inserido

no projeto Educar com Arte 

Destinatários: Público em geral

Nº de participantes: 60 adultos+15 crianças (total 75)

Atividade: Sessões de Cinema

Data: 1, 2, 8, 9, 17, 22 de setembro, e 7, 14, 21 e 28 de outubro

Local: Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal
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Objetivos: acesso à cultura, entretenimento e/ou complemento de obras literárias

Destinatários: Público em geral

Nº de participantes: 114+ 48 (total 162)

Atividade: Exposição temática “Biblioteca Assombrada”

Data: Outubro e novembro de 2015

Local de realização: Sala Infantil - Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Promoção do livro e da leitura

Destinatários/público-alvo: público infantil/ juvenil

Nº de participantes: Frequentadores da Biblioteca Municipal durante este período. 

Atividade: Formação Inicial em Informática

Data: 2, 4, 6, 9, 11, 13, 16, 18 e 20 de novembro de 2015

Local: Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Município de Vale de Cambra

Objetivos: Combater a info-exclusão, num ambiente descontraído

Destinatários: Adultos 

Nº de Participantes: 8 pessoas 

Atividade: Biblioteca Itinerante  

Data: Mês de outubro

Local: Escolas do 1º Ciclo e Jardins-de-infância

Entidade Promotora:  Câmara Municipal

Objetivos: O bibliomóvel tem como objetivo: criar e fortalecer os hábitos de leitura nas crian-

ças; apoiar a educação individual e a autoformação, assim como a educação formal a vários

níveis; assegurar a cada pessoa os meios para evoluir de forma criativa; fomentar o diálogo

intercultural; assegurar o acesso dos cidadãos a todos os tipos de informação da comunidade

local, e muitos outros. 

Nº de Participantes: 692 utilizadores/empréstimos

BIBLIOTECA - MAPA GERAL

Meses Utilizadores Total Total de empréstimos

Utilizadores

computadores
5 a 30 de

setembro 

3699 335

255
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1 a 31 de outubro 4156 461 308
1 a 6 de

novembro 

735 65

70
Totais 8590 861 633

CULTURA

CENTRO CULTURAL

Designação: “Aqui há Fantasmas” - Teatro

Data: 26 de setembro de 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Noite de Teatro com a apresentação da peça “Aqui Há Fantasmas”, de Henrique

Santana e encenação de Alberto Bastos 

Nº de participantes: 120 pessoas 

Designação: 25 Anos da Academia de Música

Data: 24 de outubro de 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia de Música 

Entidades parceiras: Câmara Municipal 

Objetivos: Comemorações dos 25 anos da Academia de Música de Vale de Cambra, com a

apresentação de uma Gala onde contaram com a participação de antigos alunos.

Nº de participantes: 215 pessoas 

Designação: “O Enigma – Cristóvão Colombo”

Data: 30 de outubro de 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Associação Dr. Manuel Luciano da Silva 

Entidades parceiras: Câmara Municipal; Academia COMPASSOS 

Objetivos: Exibição do filme de Manoel de Oliveira “O Enigma – Cristóvão Colombo” 

Nº de participantes: 100 pessoas 

Designação: CAMBRAFEST 2015

Data: De 4 a 31 de Outubro 2015

Local de realização: Bares da Cidade e Parque Subterrâneo

Entidade Promotora: Associação Académica de Cambra 

Entidades parceiras: Câmara Municipal
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Objetivos: Quatro Fins-de-semana com eliminatórias de Bandas a concurso que decorreu

nos bares da cidade. Nos dias 30 e 31 de Outubro decorreu a final do Festival de Bandas de

Garagem, no Parque Subterrâneo, com bandas convidadas no dia 30.outubro e as bandas

apuradas no dia 31.outubro, sendo o grande vencedor “Casoar” 

Nº de participantes: 500 pessoas (nos dias 30 e 31.10)

CULTURA

MUSEU MUNICIPAL

Atividade: Exposição "Um Vale Industrial: memórias da indústria cambrense"

Data: de 22 de outubro de 2015 até 29 de fevereiro de 2016

Local de realização: Museu e Arquivo Municipal.

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras:  Aventino Monteiro, Francisco Assis de Carvalho e algumas empresas

como a Metalúrgica Progresso de Vale de Cambra, S.A., SOPINAL: Equipamentos Urbanos e

Metalurgia, Almeida e Freitas, Lda e Indulac, S.A.

Breve descrição: Esta exposição retrata Vale de Cambra como o maior produtor de laticínios

em Portugal durante grande parte do século XX. Um Vale que abriu portas ao engenho dos fi-

lhos da terra que fizeram nascer serrações, latoarias e serralharias que, com o passar dos

tempos, se refinaram e se converteram em centros industriais de referência nacional e inter-

nacional.

“Um Vale Industrial” mostra-nos um panorama geral da evolução da indústria do concelho de

Vale de Cambra até à primeira metade do século XX.

Objetivos: Dar a conhecer a evolução industrial do concelho através da representação de

máquinas, ferramentas.

Destinatários/público-alvo: Público em geral

Nº de participantes/Beneficiários: 89 visitantes divididos por 59 em grupos organizados e

30 individuais.

Atividade: Conta-me como foi: a inserção da mulher no mercado de trabalho em Vale de

Cambra

Data: até 29 de fevereiro de 2016

Local de realização: Museu Municipal.

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: IPSS's

Breve descrição:  Pretende-se, com esta atividade, organizar encontros que possibilitem a

preservação da memória social, num contacto direto com temáticas e/ou peças que outrora fi-
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zeram parte integrante das suas vidas.

Após a visita ao Museu, dando especial enfoque à exposição temporária “Um Vale Industrial:

Memórias da Indústria Cambrense", propõe-se uma conversa de roda ao sabor de um chã

com bolachas, em torno da temática da entrada da mulher no mercado de trabalho em Vale

de Cambra, relembrando e partilhando as experiências vividas, dificuldades sentidas, ques-

tões familiares, desigualdades, o ambiente e a aceitação. Perspetiva-se, deste modo a auscul-

tação do testemunho de homens e mulheres sobre o referido tema.

Objetivos: Recolher informações sobre a inserção da mulher no mercado de trabalho.

Destinatários/público-alvo: Seniores.

Nº de participantes/Beneficiários: Agendamentos até ao momento:

1. Centro Social e Paroquial de S. João Baptista de Cepelos - 05 de dezembro

2. Fundação Luiz Bernardo de Almeida – 02 de dezembro

3. Centro de Promoção Social e Cultural de Junqueira – 18 de fevereiro

4. Centro Social e Paroquial de Arões – dia 21 de janeiro

Atividade: Serviço educativo do Museu Municipal

Data: 22 de outubro a 4 de novembro de 2015

Local de realização: Museu Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Agrupamento de Escolas, IPSS's, Serviços Municipais.

Breve descrição:  O serviço educativo do Museu Municipal promove, todos os anos, visitas

programadas das escolas do município às exposições patentes. Desenvolve, além das visitas,

atividades lúdicas de consolidação dos temas explorados. Acolhe, também, grupos organiza-

dos de visitantes provenientes de IPSS's, Associações, grupos particulares, entre outros.

Objetivos: Desenvolvimento de visitas e atividades pedagógicas a grupos escolares e parti-

culares.

Destinatários/público-alvo: Grupos organizados.

Nº de participantes/Beneficiários: 40

 E.B.1 Algeriz (1.º, 2.º, 3.º e 4.º ano)

 E.B.1 Búzio (1.º ano)

DESPORTO E TEMPOS LIVRES

Atividade: 24 Horas a correr

Data: 19 e 20 de setembro de 2015

Local: Parque da Cidade de Vale de Cambra, Dr. Eduardo Coelho

Entidade Promotora: 24 HORAS Portugal em parceria  com Câmara Municipal de Vale de

15



Cambra e Grupo Dramático e Recreativo da Retorta.

Objetivos:  Promover o desporto no concelho, incentivando à prática desportiva regular da

população.

O 24 h Portugal – 24 Horas a Correr 2015 foi um evento desportivo de corrida de resistência,

que decorreu, pelo segundo ano consecutivo, no Parque da Cidade Dr. Eduardo Coelho, em

Vale de Cambra.

A 2.ª edição deste evento, decorreu nos dias 19 e 20 de setembro de 2015, e contou com a

participação de mais de 300 atletas inscritos.

O objetivo desta prova resumiu-se a apurar quem conseguiria percorrer a mais longa distância

durante 24 horas. Tratou-se de um desafio a ser cumprido em solitário ou em equipa de 2 ou

de 4 atletas (m/f). Para além desta prova, o programa contou ainda com uma prova curta

associada, com a duração de 3 horas a correr (com 4 partidas diferentes, em que os atletas

poderiam escolher o horário para correr) e uma caminhada solidária.

A prova em Vale de Cambra contou com a presença de atletas de 8 países, foram eles: EUA,

Bélgica, Brasil, Espanha, França, Luxemburgo, Letónia e Portugal.

O vencedor da Prova foi o atleta português, João Oliveira, com 224,70km percorridos.

Destinatários: Pessoas ativas com mais de 18 anos

Participantes: 308 participantes

Atividade Caminhada Solidária “Liga Portuguesa Contra o Cancro – Delegação Norte”

Data: 20 de setembro de 2015

Local: Parque da Cidade de Vale de Cambra, Dr. Eduardo Coelho

Entidade promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Promover a prática da caminhada, colaborando com a LPCC na angariação de

fundos;

Integrado no evento 24 horas a correr, decorreu no dia 20 de setembro de 2015 pelas 10h00,

a caminhada para angariação de fundos para a Delegação Norte da Liga Portuguesa contra o

cancro.

Através desta iniciativa, a Câmara Municipal com a participação de todos, angariou 875,00€.

Destinatários: População em geral

Participantes: 289 participantes

 

Atividade: Projeto“Ser Peixe”

Data: Outubro

Local: Piscinas Municipais 

Entidade promotora: Câmara Municipal 

Objetivos:  promover  a  pratica  da natação  nas  crianças  dos 3  aos  5  anos  do  concelho,
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através de um pacote de sessões de adaptação ao meio aquático, que permita a aquisição de

conhecimentos básicos da modalidade, de hábitos (motores, de higiene, organização pessoal

e disciplina) e incuta o gosto pela natação, sensibilizando também os para os aspetos de

segurança e sobrevivência no meio aquático; 

Iniciou no dia 7 de outubro, o ano letivo 2015-2016 do Projeto “Ser um Peixe”!

Assim, nas Piscinas Municipais, às 2.ª, 3.ª. 4.ª e 6.ª feiras ás 09h45 e 10h20, decorrem aulas

de adaptação ao meio aquático para crianças dos Jardins de Infância do concelho. Neste 1.º

período letivo (outubro a dezembro as crianças dos 3 aos 5 anos de turmas das escolas de

Casal, Vila Cova, Algeriz, Arões/Junqueira, Macinhata e Sede estão a dirigir-se às Piscinas

Municipais de Vale de Cambra, usufruindo de 10 aulas de natação gratuitas 

Destinatários: Crianças dos 3 aos 5 anos dos JI

Participantes: Todos os alunos do JI do concelho

Atividade: Projeto “Mais Desporto, mais Vida” – Ginástica Sénior +55

Data: Outubro

Local: Freguesias do concelho

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Promover a melhoria da qualidade de vida, a autonomia funcional e sócio-afetiva

da população com mais de 55 anos. Ocupação de tempos livres e combate à ociosidade. O

projeto consiste na realização de sessões semanais (1x semana) de 45minutos, de ginástica

para  seniores  com  mais  de  55  anos.  As  sessões  realizam-se  nas  freguesias,  em  locais

indicados pelas Juntas.

Destinatários: População ativa com mais de 55 anos

Participantes:  Neste momento temos em funcionamento as aulas de ginástica sénior nas

freguesias de Macieira de Cambra e S.P. Castelões (20+30 participantes);

Atividade: Centro Municipal de Marcha e Corrida

Data: Setembro e outubro

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a prática desportiva na população, sobretudo da caminhada e corrida;

Tem decorrido à 2.ª e 5.ª feira pelas 18h45 e à 4.ª feira pelas 09h00, treinos de marcha e

corrida,  no  parque  da  cidade  Dr.  Eduardo  Coelho.  Tem-se  verificado  uma  boa  adesão,

contando atualmente com 25 inscritos.

Destinatários: População ativa com mais de 14 anos

Participantes Neste momento temos 25 pessoas inscritas.

PAVILHÃO MUNICIPAL
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Entre os dias 2 de setembro a 1 de novembro de 2015, o Pavilhão Municipal recebeu no total

35 jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube Set 15 Out 15 TOTAL
Hóquei Académico Cambra 2 12 14
ACR Vale de Cambra 2 15 17

Para além das atividades regulares o Pavilhão Municipal foi palco dos seguintes eventos:

Atividade: XI Torneio Cidade de Vale de Cambra – Vitor Silva

Data: 25 e 26 de setembro de 2015

Local: Pavilhão Municipal

Entidade promotora: Hóquei Académico de Cambra

Objetivos: Promoção da  modalidade  de  hóquei  patins,  dando  continuidade  a  um torneio

emblemático da cidade.  Decorreu nos dias 25 e 26 de setembro de 2015, a 11.ªª edição do

Torneio Vítor Silva no Pavilhão Municipal de Vale de Cambra. Participaram neste torneio o

Hóquei Académico de Cambra, Associação Académica de Espinho, a Escola Livre de Azeméis

e o CH Carvalhos. Realizaram-se 4 jogos, tendo o AA Espinho vencido o respetivo Torneio.

Destinatários:  Hóquei Académico de Cambra,  Associação Académica de Espinho, a Escola

Livre de Azeméis e o CH Carvalhos

Participantes: Clubes mencionados

CAMPO MUNICIPAL N.º2

Entre 2 de setembro a 1 de novembro de 2015, o Campo Municipal n.º 2 recebeu um total de

10 jogos de futebol organizados pela Associação Desportiva Valecambrense.

Clube Set 15 Out 15 TOTAL
A. Desp. Valecambrense 3 7 10

Para  além dos  jogos  e  treinos  realizados  neste  recinto,  decorreu  também,  no  dia  31 de

Outubro de 2015, a Final da Supertaça da Associação de Atletas Veteranos de Terras de

Santa Maria, disputada entre o Lusitânia de Lourosa e o União de Lamas.

PISCINA MUNICIPAL DE VALE DE CAMBRA

A Câmara Municipal de Vale de Cambra assegurou o normal funcionamento das aulas de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica

nas Piscinas Municipais. Para além das aulas, a piscina municipal permitiu, em horários pré-

18



definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres). 

Segue  no  quadro  o  número  de  inscritos  e  de  entradas  para  utilização  livre  nos  meses

indicados.

N.º de utilizadores/inscritos Set15 Out15

Alunos inscritos em aulas 983 1004

TURISMO

• Durante  os  meses  de  Setembro  e  Outubro  passaram  pela  Loja  Interativa  530

visitantes, sendo 22 provenientes de países estrangeiros.

• Levou-se a efeito uma ação promocional na LIT do Aeroporto Francisco Sá Carneiro;

• O Município participou na apresentação pública dos Fins-de-Semana Gastronómicos,

que se realizou em Monção no passado dia 27 de Outubro;

• Procedeu-se à atualização dos dados constantes na Plataforma da Turismo do Porto e

Norte  de  Portugal,  bem  como  à  revisão  de  alguns  conteúdos,  designadamente:

Santuário de Santo António, Capela de Santo António, Percurso Pedestre de Nossa

Senhora da Saúde; Associação de Bombeiros Voluntários; Parque da Cidade de Vale

de Cambra, Dr Eduardo Coelho, Feira da Castanha e Santuário de Nossa Senhora da

Saúde;
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
Relatório Mensal de Actividades NO PERÍODO DE 01/Setembro/2015 a 30/Setembro/2015
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1 14 1 2 1 1 2 1 5 1 3 11 6 4 3 1 1 7 1 5 13 1 1 6 7 3 9 1 1

2 14 1 4 1 1 4 1 2 7 7 4 5 4 1 1 1 3 1 7 1 12 2 4 9 2 4 4 3 2 (1) Informação RSI

7 8 2 1 1 1 1 1 1 2 6 1 4 3 1 1 2 1 2 1 8 2 6 2 3 1 3

8 4 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 1 4 1 3 1 1 1 2

9 7 1 1 2 3 5 2 3 1 2 1 2 1 1 1 2 6 1 1 2 4 2 5

14 3 1 2 3 1 1 1 2 1 3 3 1 1 1 1

15 4 1 1 2 1 3 1 2 1 2 1 1 4 4 1 2 (1) Informação RSI

16 5 1 2 1 1 2 3 3 1 1 1 3 1 5 1 4 1 3 1

17 3 1 1 1 1 2 2 1 2 1 2 1 3 1 2

18 26 1 2 2 1 5 5 10 8 18 10 12 4 2 22 2 26 26 26 26

21 9 1 1 2 5 2 7 2 6 1 1 4 3 1 7 2 4 4 3 1 5 3 3

22 6 4 1 1 2 4 4 2 1 2 3 6 3 3 4 1 1

23 9 2 1 1 3 2 5 4 5 1 3 2 2 4 1 8 1 2 7 3 5 1 (1) Informação NetEmprego

28 9 2 4 3 2 7 4 4 1 4 1 1 2 1 9 2 7 3 1 1 3 1

30 10 1 1 1 2 2 3 3 7 2 6 2 2 2 3 2 1 10 10 2 1 3 3 1

TOTAL 131 4 16 5 3 7 7 2 30 30 27 45 86 0 48 53 26 4 1 10 28 0 42 1 36 2 0 10 1 123 6 0 2 16 92 27 19 44 5 35 31 17 9

Nº DE 
UTENTE

SITUAÇÃO 
PROFISSIONAL

ÁREA 
GEOGRÁFICA

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

ATENDIMENTO DE ENTIDADES

DIA N.º INSTITUIÇÃO REPRESENTANTE / ENTIDADE

SEXO
ACTIVIDADES DESENVOLVIDAS

INFORMAÇÃO SOBRE: ENCAMINHAMENTO DE:
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1 2
Manpower Portuguesa Recrutamento – Joana Pinto 1 1 1 1

Centro de Saúde de Arões Miguel Portela 1 1 1 1 1 1

2 1 JobImpulse Recrutamento – Sara Dias 1 1 1 1

10 1 ADECCO Recrutamento – Patrícia Ferreira 1 1 1 1

14 1 Encerados Meneses Gerente – Elisabete Meneses 1 1 1 1

15 1 Renaitex Gerente – Liliana Kakakis 1 1 1 1

21 2
BELICA Gerente – Anabela Sousa 1 1 1 1

INI RH – Filipa Duarte 1 1 1 1

23 1 Randstad Recrutamento – Ana Rita Resende 1 1 1 1

1 – Solicitavam Empregadas de Refeitório;

2 – Solicitavam 1 Empregada de Limpezas ao Abrigo do Programa CEI; 

3 – Solicitavam 1 Condutor de Empilhador e 1 Operador Indiferenciado para a Empresa Embalagens Metálicas do Rio Caima em Vale de Cambra;

4 – Solicitavam 2 Operadores de Maquinação para a Empresa Sitape em Vale de Cambra;

5 – Solicitavam 1 Operária Fabril e 1 Serralheiro;

6 – Solicitavam 2 Costureiras;

7 – Solicitavam 1 Indiferenciada;

8 – Solicitavam 1 Soldador;

9 – Solicitavam 1 Operário não Especializado para a Empresa Chatron em Vale de Cambra.
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8 Colocações:        
                             
                             
                          -  
5 Mulheres              
                       - 3 

Homens

EMPREGO:

• Divulgação dos programas e medidas de apoio do Instituto de Emprego e Formação

Profissional junto do tecido empresarial local, nomeadamente:

• Dinamização e promoção da III iniciativa Sessão de Informação “Apoios e Incentivos

do IEFP”, destinada a empresas, associações ipss's e freguesias do Município, a qual

decorreu em 24 de Setembro p.p. no salão nobre do edifício dos Paços do Município,

na  qual  para  além  do  IEFP  participou  também  o  diretor  executivo  da  Instituição

Financeira de Desenvolvimento, Dr Elísio Brandão.
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
Relatório Mensal de Actividades NO PERÍODO DE 05/Outubro/2015 a 28/Outubro/2015
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5 9 1 1 1 4 2 2 7 1 7 1 1 2 3 3 9 8 1 3 1 7 1 1 2

6 6 2 1 2 1 2 4 2 2 1 1 1 1 1 3 6 5 2 1 2 1 1

7 5 1 1 1 1 1 1 4 2 2 1 1 2 1 1 5 1 4 1 2 1 1

12 7 1 1 2 3 2 5 1 5 1 2 1 2 1 1 7 1 5 1 1 1 2 2 1 2

13 6 1 2 2 1 2 4 2 4 1 1 3 1 6 2 4 2 1 1 (1) Informação CTE

15 5 1 2 2 2 3 2 1 1 1 2 2 1 5 1 4 1 1 3 1

16 27 3 1 2 3 6 4 8 12 15 16 4 7 4 2 14 4 3 27 27 1 27 27

19 11 1 1 1 3 2 2 1 1 10 4 3 4 1 2 1 4 1 2 10 1 3 6 2 4 5 1 (1) Informação CTE

20 5 3 1 1 2 3 3 2 1 1 1 1 1 5 3 2 2 2 1

21 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 1

26 9 1 2 2 1 1 1 1 3 6 3 4 2 1 1 1 2 1 1 2 9 1 8 2 4 2 1

27 4 1 1 1 1 1 3 2 1 1 1 2 1 3 1 4 3 (1) Informação CTE

28 7 3 1 1 1 1 7 1 3 3 1 2 4 7 1 6 1 4 1 1 1 (1) Informação CTE

TOTAL 103 1 7 9 7 10 6 3 26 13 21 31 72 0 40 39 22 2 1 9 11 2 21 4 32 6 3 14 0 101 2 0 0 45 52 11 12 34 5 35 33 9 5

Nº DE 
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SITUAÇÃO 
PROFISSIONAL

ÁREA 
GEOGRÁFICA

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

ATENDIMENTO DE ENTIDADES

DIA N.º INSTITUIÇÃO REPRESENTANTE / ENTIDADE

SEXO
ACTIVIDADES DESENVOLVIDAS

INFORMAÇÃO SOBRE: ENCAMINHAMENTO DE:
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5 1 Restaurante Cyber Grill Gerente – António Lopes X X X X

15 1 JOB Impulse Recrutamento – Ana Teixeira X X X X

20 1 TimePeople RH – Joana Castanheira X X X X

1 – Solicitavam uma Cozinheira;

2 – Solicitavam 1 Serralheiro para a Empresa SOPINAL em Vale de Cambra;

3 – Solicitavam 2 Soldadores MIG/MAG para a empresa SOPINAL.
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3 Colocações:        
                             
                             
                          -  
2 Mulheres              
                       - 1 

Homem

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

Observações

No período em referência, o Gabinete fez 103 atendimentos, dos quais 31 homens e 72 mulheres.

A faixa etária mais predominante foi entre 31-40 com 26 utentes, seguida dos + de 50 com 21.

Dos 103 utentes atendidos, 39 eram Desempregados, 40 DLD (desempregados há mais de 1 ano), 22 em situação de 1º emprego e 2 empregados.

101 são residentes no Concelho de Vale de Cambra, 2 de Oliveira de Azeméis.

Ao nível das habilitações escolares o 12º ano prevaleceu com 32 atendimentos, seguido do 9º com 25, formação superior com 14, 6º ano com 13  e 4º ano 
com 9. Os utentes com formação superior abrangiam as seguintes áreas: Serviço Social, Eng. Alimentar, Educação Ambiental, Biotecnologia Alimentar, 
Documentação e Arquivística, Animação Sócio – Cultural, Educação Fisica, e Ciências do Desporto. Com qualificação, o GIP recebeu utentes nas áreas de 
Mecatrónica, Organização de Eventos, Organização e Gestão Industrial, Gestão de Redes e Sistemas Informáticos. O GIP fez 45 novas inscrições para 
emprego e 11 encaminhamento para ofertas de emprego. Os restantes 52 atendimentos incluíram técnicas de procura de emprego, formação profissional, 
informações sobre processos de subsidio de desemprego, comunicações ao CTE e outras.

No mês referenciado, o Gabinete recebeu 3 contactos empresariais de Vale de Cambra, S. João da Madeira e Sto. Tirso. Dos contactos entretanto realizados, 
resultaram 3 colocações no mercado de trabalho, nomeadamente:                                                                                                                - 1 Montador de 
Peças – Randstad – Empresa Faurecia em S. João da Madeira;                                                                                                            - 1 Costureira -  
Empresa Encerados Renaitex em Vale de Cambra;                                                                                                                              - 1 Indiferenciada – 
Empresa BELICA em Vale de Cambra.                                                                                                                                                                                
                                                                                                                     

No período em referência, o Gabinete fez 131 atendimentos, dos quais 45 homens e 86 mulheres.

A faixa etária mais predominante foi entre 31-40 e 41-50 anos com 30 utentes, respetivamente.

Dos 131 utentes atendidos, 123 eram Desempregados, 48 DLD (desempregados há mais de 1 ano), 26 em situação de 1º emprego e 4 empregados.

123 são residentes no Concelho de Vale de Cambra, 6 de Oliveira de Azeméis e os restantes de Sta. Maria da Feira.

Ao nível das habilitações escolares o 9º ano prevaleceu com 42 atendimentos, seguido do 12º com 36, 6º ano com 28, formação superior com 11 e 4º ano 
com 10. Os utentes com formação superior abrangiam as seguintes áreas: Ciências do Ambiente, Turismo, Gerontologia Social, Eng. Biomédica e 
Comunicação Social. Com qualificação, o GIP recebeu utentes nas áreas de Multimédia, Mecatrónica, Design Industrial, Soldadura e Ação Educativa. O GIP 
fez 16 novas inscrições para emprego e 27 encaminhamento para ofertas de emprego. Os restantes 92 atendimentos incluíram técnicas de procura de 
emprego, formação profissional, informações sobre processos de subsidio de desemprego, comunicações ao CTE e outras.

No mês referenciado, o Gabinete recebeu 8 contactos empresariais de Vale de Cambra, S. João da Madeira e Porto. Dos contactos entretanto realizados, 
resultaram 8 colocações no mercado de trabalho, nomeadamente:                                                                                                                                 - 5 
Empregadas de Refeitório – Empresa Manpower (ICA – Escolas em Vale de Cambra);                                                                                               - 1 
Indiferenciado – Randstad – Empresa JPM em Vale de Cambra;                                                                                                                               - 1 
Serralheiro -  Empresa Encerados Meneses em Vale de Cambra;                                                                                                                              - 1 
Operador de Máquinas – JobImpulse – Empresa Sopinal em Vale de Cambra.                                                                                                                        
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Gestão de Candidaturas:

➢ Acompanhamento da execução das candidaturas e respetivo Relatório Final:
➢ Centro de Demonstração de Compostagem Doméstica
➢ Redesenhar a Tradição
➢ Assinatura do Contrato de Financiamento da Operação submetida em Overbooking 

ON2 –Requalificação do Complexo Desportivo das Dairas – Execução de Balneários. 
➢ Preparação e Acompanhamento, no âmbito do Conselho de Desenvolvimento 

Estratégico da AMP, do Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial. 
Ajustamento de verbas.

➢ Preparação do Plano de Mobilidade Urbana Sustentável da AMP em colaboração com a 
equipa contratada pela AMP para a sua elaboração.

➢ Preparação e Submissão das Candidaturas Portugal 2020:
➢ Plano Estratégico de Desenvolvimento Urbano de Vale de Cambra (Estratégias de 

Desenvolvimento Territorial - AMP)
➢ Elaboração do cadastro e gestão operacional das redes de água e saneamento de águas 

residuais – Vale de Cambra. (POSEUR).
➢ Rede de defesa de floresta contra incêndios em Vale de Cambra. (POSEUR)
➢ Acompanhamento da visita final (verificação física e financeira) da candidatura 

Requalificação da Escola de Macieira de Cambra-Búzio, para libertação dos 5% de 
garantia do financiamento.

• Rede de defesa da floresta contra incêndios em Vale de Cambra (POSEUR).

PROTEÇÃO CIVIL:

Sensibilização

• Foram disponibilizados no site  oficial  da  Câmara Municipal,  bem como no site  da

proteção civil  municipal,   medidas preventivas  que a população poderá adotar  em
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situações de emergência e mediante o risco;

• Em todas as situações de Alerta superior a amarelo são difundidos, em parceria com o

Gabinete de Comunicação e Protocolo (GCP),  comunicados à população sobre as

medidas preventivas que devem adotar mediante o risco.

• Implementação em parceria com o Grupo de Intervenção, Proteção e Socorro da GNR

de um Projeto Piloto relativo à fiscalização da gestão de combustível nos termos do

DL17/2009 de 14 de janeiro, nas freguesias de Rôge, Macieira de Cambra e União de

Freguesias  de Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho.

Ocorrências de incêndio florestal

No referido período registaram-se 10 ocorrências de incêndio florestal cuja área ardida total

perfaz 2,9ha.

Intervenções do Piquete da Proteção Civil

O piquete da proteção civil  municipal deslocou-se a 7 ocorrências. A principal tipologia de

ocorrência é a de óleo nas vias decorrente de acidentes de viação, conforme tabela abaixo.

Tabela n.º 1 – Numero de ocorrências – piquete Proteção Civil

Plano de Ação para a Vespa Velutina

No referido período foram verificados 3 ninhos, no entanto tratavam-se de ninhos de vespa

crabro e não velutina.

Gabinete técnico florestal

Processos de gestão de combustível

Instrução, Fiscalização e notificação de proprietários florestais no âmbito de 24 processos de
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Ano Dia Mês Freguesia Lugar Hora Inicio Hora Fim Tipo Ocorrência

2015

7 Setembro Segunda-feira Macieira de Cambra 19:00:00 21:30:00 Corte de árvores

10 Setembro Quinta-feira Macieira de Cambra Av. Dr. Antonio Fonseca 21:00:00 21:30:00 Oleo na Av. Dr. Antonio Fonseca

13 Setembro Domingo União de freguesias Rua Guerra Junqueiro 20:00:00 21:30:00 Oleo na  Rua Guerra Junqueira

15 Setembro Terça-feira Uniao de Freguesias Estrada de Ligação Algeriz – ZI Rossio 17:00:00 19:15:00 Desobstrução de valetas

15 Setembro Terça-feira Cepelos Estrada de Ligação Merlães – Ameal 20:00:00 22:00:00 Corte de árvores ques estavam a obstruir a via

20 Setembro Domingo União de freguesias Av. Camilo T. Matos 12:00:00 13:00:00 Oleo na estrada

28 Outubro Quinta-feira Macieira de Cambra Chão de Ave 23:00:00 Queda de talude na EN224

Dia da 
semana



gestão de combustível,  devido ao incumprimento do n.º 2 do artigo 15º do Decreto-lei  n.º

124/2006 de 28 de Junho republicado pelo Decreto-lei n.º 17/2009 de 14 de Janeiro com as

alterações introduzidas pelo Decreto-Lei n.º 83/2014 de 23 de maio, designadamente a falta

de gestão de combustível em redor de edificações;

Sapadores Florestais

• A equipa de Sapadores Florestais executou 4ha de gestão de combustível em terrenos

da Câmara Municipal e faixas de gestão de combustível e procedeu à limpeza de 9Km

de caminhos florestais.

• Gestão de combustível na área do Perímetro Florestal da Serra da Freita submetida a

regime florestal, junto  à Povoa dos Chões (aprox. 2,5ha), com o intuito de diminuir a

carga de combustível e permitir a rearborização com folhosas autóctones, no âmbito

do serviço público.

Sector de espaços verdes e jardins

• Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;

• Produção de arbustos em viveiro ao ar livre – foi efetuada a reprodução vegetativa de

aproximadamente  5000  arbustos,  designadamente  photinias,  cotoneaster  e

hydrangeas.

Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra"

Deu-se  continuidade  ao  Projeto  "  Hortas  Urbanas  de  Vale  de  Cambra",  tendo  já  sido

atribuídas as 22 parcelas que integravam o projeto. O referido projeto visa  criar um espaço

urbano de produção agrícola familiar, fomentando a prática da agricultura tradicional. 

PLANEAMENTO E AMBIENTE:

Projetos de Arquitetura, Estudos, acompanhamento de obras:

• Acompanhamento das obras do lar de Arões;

• Alteração da fachada(caixilharia) do edifício de apoio à helipista em Lordelo;

• Estudo de wc para o Jardim-de-Infância de Rôge;

• Estudo dos arranjos exteriores do lar de Arões;
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• Estudo do fecho do mercado municipal;

• Medições e orçamento do programa de luta contra a pobreza(Sr José da Lomba de 

Arões);

• Atualização da planta do lar de Arões;

• Pré-Marcação dos lugares de estacionamento na Av. Camilo Tavares de Matos;

• Preparação dos elementos para a reunião na CCDRN para alteração ao PP Rossio;

• Estudo para instalação de biblioteca no Centro  Escolar de Vila Chã;

• Acompanhamento da implementação do Projecto Espaço Vivo na antiga escola de

Irijó;

• Estudo de alargamento da via de acesso à ZI Lordelo/Codal;

• Vistorias a habitações degradadas;

• Novo estudo para o refeitório da Escola de Macinhata e pedido de parecer ao arqt.

Pessegueiro.

SIG:

• Levantamento/atualização  dos  números  de  polícia,  comércio,  arruamentos  e

processos de obras provenientes das licenças de utilização;

• Estudo da localização das placas de toponímia nas freguesias de Rôge e Macieira de

Cambra;

• Instalação das novas funcionalidades nas aplicações WebGis da Internet e Intranet;

• Atualização e georeferenciação do património municipal;

• Tratamento dos processos de obras georeferenciados e sua colocação na aplicação

das obras para confrontação com os PMOT's a utilizar pelos técnicos municipais;

• Colaboração  com  o  grupo  de  trabalho  SIG  da  Área  Metropolitana  do  Porto  na

inventariação e recolha de dados relativos a ortofotomapas, toponímia, equipamentos

industriais,  sociais e de saúde, entre outros, para criação de uma plataforma inter-

municipal web-SIG.

Topografia:

• Marcação de alargamento no troço de via na Pena, Vila Cova de Perrinho;

• Levantamento topográfico para estudo e verificação de implantação de construção de

unidade fabril na Z.I. Lordelo/Codal;

• Levantamento  topográfico  e  implantação  de  acesso  à  parcela  n.º  130  no  Parque

Urbano;

• Levantamento topográfico para estudo de ampliação e movimento de terras nos lotes
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n.ºs 23, 26, 27, 29 e 30 da Z.I. Lordelo/Codal;

• Levantamento topográfico para estudo e verificação de implantação de construção de

unidade fabril em Outeiro, Macieira de Cambra;

• Verificação e implantação do lote n.º 27, na Z.I. Lordelo/Codal.

Ambiente:

Centro de Educação Ambiental:

• Preparação e acompanhamento da formação “Horta de Inverno”;

• Preparação de ações a desenvolver com a Comunidade Escolar.

Assuntos Gerais:

• Prestação de serviços de recolha de RSU e Limpeza Pública no Município de Vale de

Cambra – CLPQ n.º 08(2015;

• Apreciação de candidaturas em fase de prévia qualificação;

• Elaboração de relatório sobre as dúvidas colocadas em fase de concurso;

• Alteração ao PDM – informação para a reunião com ponderação da discussão pública;

• Informação acerca da necessidade de elaboração de PP para a Z.I. do Rossio;

• Acompanhamento da elaboração do PAMUS (Plano de Ação de Mobilidade Urbana

Sustentável) na AMP; 

• Apreciação de pedidos de reconhecimento de interesse público municipal ao abrigo do

D.L. n.º 165/2014, de 5 de Novembro;

• Atividades pecuárias;

• Sinalização indicativa vertical no centro urbano;

• Arranjo urbanístico junto à rotunda da BP;

• Informações diversas sobre sinalização e trânsito no Município.

Licenciamento de Obras Particulares

Processos de Obras entrados Apreciações Pendentes

Freguesia Setembro
(8)

Outubro Total Arquitetura Definitiva Indef. Aguardam
elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões

Cepelos

Junqueira 1 1

Macieira de
Cambra

3 5 1 1 6
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Rôge 1 1 2

S. Pedro de 
 Castelões

1 2 3

União de 
Freguesias.

2

SERVIÇOS URBANOS E OBRAS MUNICIPAIS:

Nos  serviços  de  atendimento,  relativamente  aos  processos  de  ligação  à  rede  de

abastecimento de água, desistência, ligações à rede de águas residuais, alteração de titular,

alteração de dados de envio e pedidos diversos, deram entrada 186 requerimentos, e, deram

entrada 4 processos referentes a Obras Municipais/ Manutenção e ainda 30 Processos com

origem interna.

Serviços de Engenharia:

Trabalhos realizados:

• Elaboração  do  Programa  de  Controlo  Qualidade  de  Água  Município  de  Vale  de

Cambra em Alta – Ano 2016 – ERSAR

• Elaboração  do  Programa  de  Controlo  Qualidade  de  Água  Município  de  Vale  de

Cambra em Baixa – Ano 2016 – ERSAR

• Informação processos no âmbito da DSUOM;

• Planeamento e Acompanhamento dos trabalhos executados por administração direta;

• Acompanhamento do Programa de Controlo Qualidade de Água Município de Vale de

Cambra 2015.

• Realização do - Projeto de Intervenção na Rua Reverendo António Henrique Tavares

–  S P C;

• Fiscalização e acompanhamento Cam inho das Rieiras - Santa Cruz;

• Projeto Manutenção Ponte dos Couços – Junqueira;

• Projeto de Pavimentações em várias estradas do Município;

• Projeto de beneficiação da Via Cruzeiro de Vila Chã a Vale Pereiras;

• Projeto de Construção de Muros de Suporte à Via Publica – 2.ª fase;

• Elaboração programa concurso para a aquisição de energia elétrica mercado livre;

• Informações  diversas  de  obras  municipais,  Juntas  de  freguesia,  empreitadas  e

serviços solicitadas por entidades externas;

Obras Municipais:

Obras por Administração Direta:
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Trolhas Freguesia

Reparação  da  habitação  de  Serafim Soares  de
Almeida  – Rua de Vila Chã

União de Freguesias

Construção de caixas de visita e de ramais – rede
de saneamento básico

Várias

Construção de caixas, contadores e portinholas –
abastecimento de água

Várias

Calceteiro Freguesia

Reposição de pavimento no centro da Cidade

Reposição  de  pavimento  após  execução  de
ramais de saneamento básico

Várias

Assentamento de cubos em Soutelo Rôge

Reposição de pavimento na Av.ª Vale do Caima S. Pedro de Castelões

Pedreiros Freguesia

Muros das Arieiras Macieira de Cambra 

Muro na Rua da Corredoura União de Freguesias

Pavimentações/Limpezas Freguesia

Reposição de sub-largura em betão betuminoso
na Rua Central de Cavião de Cima 

S. Pedro de Castelões

Reposição de sub-largura em betão betuminoso
na Rua das Ribeiras

S. Pedro de Castelões

Pavimentação em betão betuminoso no lugar de
Janardo 

S. Pedro de Castelões

Reposição de pavimento em diversas vias Várias

Reposição de sub-largura em betão betuminoso
em diversas vias 

Várias

Limpeza de bermas na estrada de Merlães à Chã Cepelos

Limpeza  de  bermas  na  estrada  da
Aguincheira/Santa Cruz

S. Pedro de Castelões/Macieira de Cambra

Pavimentação na rua da Carvalheda Rôge

Montagem de tendas no Parque da Cidade de V.
C., Dr Eduardo Coelho 

Interno

Carpinteiros Freguesia

Manutenção de divisórias na Casa do Professor

Reparação de portas do antigo estaleiro

Reparação das portas do wc da feira

Montagem de tendas no Parque da Cidade para o
evento “24h a correr”
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Serralheiros Freguesia

Reparação de abrigo de passageiros na Av.ª Vale
do Caima

S Pedro de Castelões

Montagem de tendas no Parque da Cidade – “24h
a Correr”

Eletricista/técnico de manutenção Freguesia

Manutenção  dos  edifícios  de  abastecimento  de
água

Manutenção das Estações Elevatórias de Águas
Residuais

Montagem de tendas no Parque da Cidade - “24h
a Correr”

Substituição  da  parte  elétrica  no  abastecimento
de água ao Trebilhadouro

Mecânicos Freguesia

Reparação/manutenção das viaturas do Município

Outros Freguesias

Pintura  de  passadeiras  e   de  sinalização
horizontal em diversos locais

Manutenção e  colocação  de  sinalização  vertical
em diversos locais

Empreitadas:

• C.L.P.Q.  2/2011  -  “Via  de  ligação  da  E.N.  328  à  Senhora  da  Saúde”  -  obra

adjudicada a Consórcio Construções Carlos Pinho, Lda., pelo valor de 599 948,82€ -

Obra suspensa;

• C.P. 1/2013 - “Beneficiação da Av.ª Vale do Caima, desde a Rotunda do Mercado

até à Rotunda de Entre-Pontes” - obra adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda.,

pelo valor de 253 874,75 – Obra concluída;

• A.D. 03/2013  – Terraplanagem para construção da via de ligação de EN 328 à

Senhora da Saúde;

• A.D. 13/2014 – Quartel dos Bombeiros Voluntários – Plataforma de Acesso – obra

adjudicada a Manuel Francisco de Almeida, Lda. pelo valor de 8 188,61€ - em curso;

• Construção de muros de suporte à via pública – obra adjudicada a Moreira Pinto, 
Lda., pelo valor de 11 452,20€ + IVA –  obra concluída;
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SERVIÇOS URBANOS:

• Foram efetuados 5 ramais de ligação à rede de abastecimento de água;
• Foram efetuados 16 ramais de ligação à rede de águas residuais;
• Foram substituídos 10 contadores devido a anomalias diversas;
• Foram instalados 39 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede de 

abastecimento de água;
• Foram solucionadas 12 roturas em condutas da rede pública de abastecimento de 

água;
• Foram feitas 8 desobstruções na rede de águas residuais;

Mapa dos recibos de água recebidos por local de cobrança:

Qualidade da Água:

• Assegurou-se a manutenção das Estações de Tratamento de Água (ETA's) de Rôge,

Burgães, Gestoso, Trebilhadouro, Calvela, da EB de Cepelos; EB de Janardo, EB de

Junqueira/Arões, Fontanários da Lomba e Agualva.

• No  cumprimento  do  Programa  de  Controlo  da  Qualidade  da  Água  fizeram-se  21

análises na rede de abastecimento público e uma à ETAR de Cabrum;
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• São  realizadas  diariamente  várias  análises  na  rede  de  abastecimento  de  água  e

reservatórios ao pH e cloro residual.

Águas Residuais:

• São efetuadas trimestralmente análises de controlo na ETAR de Cabrum;

• Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

• Retificaram-se/substituíram-se várias tampas de águas residuais e águas pluviais.

Recolha de RSU – Prestação de serviços pela Greendays

Processos judiciais pendentes/estado atualizado

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:

Parcela 4 – Milfep – Compra e Venda de Imóveis (Processo Nº 550/08.0TBVLC – 2º Juízo);
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Parcela 14 -  Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 471/08.7TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 17 – Herdeiros de Faustino Cardoso Araújo (Processo Nº 586/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 22 - Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 546/08.2TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 23 – Ilda Martins Cubal (Processo Nº 476/08.8TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 87 - Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 553/08.5TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo N.º 467/08.9TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 89 - Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo N.º 544/08.6TBVLC – 1º Juízo) 

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1003 – Herdeiros de Maria José Vieira Braga (Processo N.º 503/07.6TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 1005 – Majomartins (Processo N.º 379/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1019 – Luís Maria Castelo Branco Assis Teixeira (Processo N.º 398/08.2TBVLC –1º Juízo) – Foi
proferida sentença, da qual foi apresentado recurso pelo expropriado.

Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Declarativa com Processo Sumário
Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração,  área e morfologia  como se apresentava antes das obras executadas pelo  R.  ou em
alternativa  requer  o  pagamento  da  importância  de  15  000,00€  a  título  de  indemnização  pela
“expropriação de facto”; 1200,00€ pela ocupação da parcela desde o ano de 2008 e 5000,00€ pelo
danos não patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à ação, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo
autor (2013-06-17).
O Tribunal posteriormente mandou repetir o julgamento por não ter conseguido ouvir a gravação do
julgamento. (2014-12-01), aguardando-se a respetiva marcação.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento.
Foi determinada a suspensão da instância, considerando o falecimento do Autor Constantino Luis de
Almeida. (2015-10-16)

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido de condenação do Município no pagamento de uma indemnização no montante de 12 922,00€,
acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de 2005 na
via de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência de um
lençol de água não sinalizado na via.
Foi concluída a audiência aguardando-se que seja proferida sentença.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
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Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência de
acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Aguarda marcação de audiência de julgamento.

Processo 235/11.0TBVLC
Autor: Manuel Magalhães e Silva e outro(s)
Réu: Junta de Freguesia de Rôge e outros
Ação de Processo Sumário
Requerendo a condenação solidária dos Réus, Junta de Freguesia de Rôge e Município de Vale de
Cambra a “reconhecer que os AA. são donos e legítimos proprietários do prédio que indicam no artigo
1.º da petição, a repor o aludido prédio no estado em que se encontrava antes das obras de escavação
e da apropriação que nele fizeram numa área de 228m2, restituindo-a aos AA, ou, na impossibilidade
de reposição “in natura”,  a pagar aos AA  pela área de terreno apropriada,  a indemnização de 17
000,00€; a pagar aos AA pelos prejuízos causados com a sua atuação (…) a quantia de €3000,00 – A
pagar aos AA. a título de danos não patrimoniais, a indemnização de €8 000,00”.
Julgamento agendado para 15 de Setembro de 2015.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a  impugnação  do  despacho  do  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  16-09-2011,  que
negou  provimento  a  reclamação  apresentada  por  um  sócio  do  Autor  sobre  a  sua  avaliação  de
desempenho referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo n.º 817-A/2002

Autor: António Tavares e outros  

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento de juros de mora  no que se refere ao Processo 817/2002.

A ação foi considerada improcedente, tendo o Município sido absolvido.  Foi interposto recurso pelo
Autor tendo a ação subido para o TCA Norte.

Processo n.º 960/12.9BEAVR (2012-11-19)

Autor: STAL

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a impugnação do despacho da Vereadora da Câmara Municipal de 27-06-2012, que negou
provimento a um requerimento de Fernando Jorge Oliveira para alteração da posição remuneratória,
por  opção  gestionária,  e  com  efeitos  retroativos,  tendo  em  consideração  que  a  avaliação  de
desempenho de que tomou conhecimento em 2011 o coloca em situação de igualdade com outros
trabalhadores da Câmara Municipal.  

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17).

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)

Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo a impugnação do ato de aplicação de sanções contratuais no valor de € 147 594,00,
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praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi apresentada contestação.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a efeito
no lugar de Passô junto à habitação do A.

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• a declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;
• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
• Indemnização no valor de 20 000,00€ por danos patrimoniais e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
Foi apresentada contestação. 

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento à Autora, a título de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais

(acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias que se vierem

a liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente que  lhe foi fixada,

tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito, medicamentos de que

necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação. (Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.

Processo 32/15.4BEAVR

Autor: Construções Carlos Pinho, Lda.

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de 315 868,32€, referente a faturas por obras realizadas

não pagas, bem como os juros de mora vincendos desde a data de entrada da ação até efetivo e

integral pagamento.  Requer ainda que o réu seja condenado a custas e procuradoria condigna. (2015-

01-29).

Foi apresentada contestação.
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Requerimento  de  constituição  de  Tribunal  Arbitral  ao  abrigo  da  cláusula  50.º  do  “Contrato  de

Concessão, Execução e Exploração do Parque de Estacionamento Subterrâneo e de Superfície de Vale

de Cambra” com vista à submissão a tal  Tribunal de diferendo relativo à situação de desequilíbrio

económico-financeiro em que se encontra a concessão.  Foi   feito contraditório – apresentação de

resposta.

Processo : 396/15.0BEAVR

Ação Administrativa Comum

Autor: António Pimenta – Construções, Lda.

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do réu ao pagamento ao Autor da importância de 46 059,56€, acrescidos de
juros de mora, proveniente de trabalhos a mais realizados e ainda por pagar no valor referido.

Foi apresentada contestação.

Processo 545/15.8BEAVR 

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Autor: João Luís Coutinho Trindade

Ação Administrativa Comum

Requerendo o pagamento ao Autor da quantia global de 5 060,67€ a título de danos patrimoniais... por
acidente de viação ocorrido em 19-08-2013 na rua Camilo Castelo Branco por motivos que imputa à
Ré.

Data de entrada na C.M. - 2015-05-25
Foi apresentada contestação.

Processo 750/15.BEAVR

Autor: Joaquim Tavares Serejo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa Comum

Requer: -  a declaração e condenação do R. a reconhecer que a validade e eficácia da licença de

construção de obras particulares emitida pelo órgão executivo do R. em 7-03-1997 no processo de

obras n.º 418/95, não está condicionadas por qualquer cedência dominial por parte do A. a favor do R.

por tal exigência ser ilegal, nula e de nenhum efeito, ou, assim não se entendendo, e subsidiariamente:

- declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que por força da transação operada no processo 1/2002,

do Tribunal Judicial de Vale de Cambra, em 28-01-2002, sempre e em qualquer caso qualquer cedência

dominial prevista aquando da atribuição da licença de construção no processo n.º 418/95 (em 7-03-

1997) ficou condicionada aos termos dessa transação, condenando-se o R. a reconhecer que não

procedeu ao alargamento do remanescente da via pública para um perfil de 5 metros, sendo assim

inexigível que o A. proceda a qualquer cedência, tudo com as legais consequências; ou, assim não se

entendendo, e subsidiariamente: - declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que no local em que se
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encontra implantada a casa de habitação do A. e o anexo cuja construção foi licenciada em 7-03-1997,

não é possível proceder ao alargamento da via para um perfil superior a 3,00m, tudo com as legais

consequências;  e  em  qualquer  caso  dos  acima  dispostos;  d)  declarar-se  e  condenar-se  o  R.  a

reconhecer que os trabalhos executados pelo A. que não estavam previstos o projeto de arquitetura

aprovado não são mais do que simples ajustamentos em obra, nos termos em que o definia o artigo

29.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, pelo que se encontram legalmente abrangidos pela licença de

construção emitida em 7-03-1997, com todas as legais consequências; ou, assim não se entendendo, e

subsidiariamente – declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer como tendo sido tacitamente deferidas

as telas finais apresentadas pelo A. em 23-08-2011, a requerimento do R. no processo de obras n.º

418/95, nos termos e para os efeitos do disposto no artigo 61.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, com

todas as legais  consequências;  ou assim não se entendendo;  -  declarar-se e  condenar-se o R.  a

reconhecer que os trabalhos executados pelo a. que não estavam previstos no projeto de arquitetura

aprovado são meras alterações em obra, de escassa relevância urbanística, pelo que se encontram

legalmente dispensadas de qualquer procedimento de controlo prévio, o que não prejudica a plena

validade e eficácia da licença de construção emitida no processo de obras n.º 418/95, com todas as

legais consequências;

Condenar-se o R. no pagamento das custas processuais, tudo com as legais consequências.

Foi apresentada contestação.

Processo 796/15.5BEAVR

Réu: Município de Vale de Cambra 

Autor: Imobiliária Rio Caima, S.A. 

Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos

Solicitando a declaração de nulidade do procedimento de licenciamento n.º 8/2015 e a condenação do

Município à devolução de 20 483,55€, a título de pagamento de terreno para prossecução do processo

de obras, valor resultante da soma do valor do terreno acrescido dos respetivos juros calculados à taxa

legal em vigor.  €117 216,18 referente ao contrato de aditamento realizado ao contrato de empreitada

original..;  49 713,81€ a título de pagamento do alvará de licenciamento de construção 47/07...;  21

005,71€ a titulo de pagamento do alvará de licenciamento de construção n.º 119/08 ….; 63 000,00€ a

titulo de indemnização por danos na sua imagem ou, caso não seja esse o entendimento do Tribunal, a

condenação do Réu ao pagamento de 90 950,15€ a título de compensação pelo muro foi construído

pela Autora nas traseiras  do Edifício Vista Park Residence …; 111 916,07€ a titulo de compensação

pela ilegal aquisição da parcela de terreno situada nas traseiras do Edifício Vista Park Residence....

Foi apresentada contestação.

Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Ações Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00
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Associações de Municípios

Associação Comparticipação
financeira 

Valor em Euros
Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo com

os projetos em curso
ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural
Integrado  das  Serras  de  Montemuro,
Arada e Gralheira)

Variável 29,88

ADREV (Associação  de
Desenvolvimento  Regional  de  Entre
Douro e Vouga)

1 496,40

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação  –  valor  a
atualizar anualmente.

Situação Financeira da Câmara Municipal 

Receita Cobrada € 13 520 775,01

Despesa Paga € 10 840 384,34

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

  €2 680 390,67(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                        €253 830,27(C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             €8 128 295,81(C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                           

 €54 336,32(C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

 €1 827 001,17(C)
€ 28 275,78(D)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo 
outros acréscimos de custos. Inclui ainda FAM curto, médio e longo prazo e  
adiantamentos da venda de lotes)

  €10 352 449,35(C)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   

€1 799 311,64(D)

  Vale de Cambra, 12 de Novembro de 2015

            O Presidente 

José Alberto Freitas Soares Pinheiro e Silva 
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Legislação:

Decreto-Lei n.º 203/2015, de 17 de Setembro 
Aprova  o  regulamento  que  estabelece  as  condições  de  segurança  a  observar  na  localização,
implantação, conceção e organização funcional dos espaços de jogo e recreio, respetivo equipamento
e superfícies de impacto.

Portaria n.º 311/2015, de 28 de Setembro 
Aprova o regime aplicável à atividade de nadador-salvador, bem como às restantes entidades que
asseguram a informação, apoio, vigilância, segurança, socorro e salvamento no âmbito da assistência a
banhistas e revoga a Portaria n.º 210/2014, de 14 de Outubro.

Decreto-Lei n.º 215/2015, de 6 de Outubro 
Procede à primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 159/2014, de 27 de Outubro, que estabelece as regras
gerais de aplicação dos programas operacionais e dos programas de desenvolvimento rural financiados
pelos fundos europeus estruturais e de investimento, para o período de programação 2014-2020.

Decreto-Lei n.º 218/2015, de 7 de Outubro 
Procede à segunda alteração ao Decreto-Lei n.º 103/2015, de 24 de Setembro, que estabelece as
normas de qualidade ambiental no domínio da política da água, transpondo a Diretiva n.º 2013/39/UE,
do Parlamento Europeu e do Conselho,  de 12 de Agosto de 2013,  no que respeita  às substância
prioritárias no domínio da política da água.

Decreto-Lei n.º 224/2015, de 9 de Outubro 
Procede à primeira  alteração ao Decreto-Lei  n.º  220/2008,  de 12 de Novembro,  que estabelece o
regime jurídico da segurança contra incêndios em edifícios.

Decreto-Lei n.º 239/2015, de 14 de Outubro 
Procede à sexta alteração ao Decreto-Lei n.º 28/2008, de 22 de Fevereiro, que estabelece o regime de
criação, estruturação e funcionamento dos agrupamentos dos centros de saúde do Serviço Nacional de
Saúde.

Portaria n.º 360/2015, de 15 de Outubro 
Estabelece os valores das taxas a cobrar pelas comissões de coordenação e desenvolvimento regional
aquando da apreciação das comunicações prévias e autorizações e revoga a Portaria n.º 1247/2008,
de 4 de Novembro. 

Decreto-lei n.º 242/2015, de 15 de Outubro 
Procede à primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 142/2008, de 24 de Julho, que aprova o regime jurídico
da conservação da natureza e da biodiversidade.

Portaria n.º 365/2015, de 16 de Outubro 
Define o formato, características e mecanismos de tratamento da informação relevante para o exercício
de atividades económicas, através do balcão único eletrónico, designado “Balcão do Empreendedor”, e
revoga a Portaria n.º 131/2011, de 4 de Abril.

Portaria n.º 377/2015, de 21 de Outubro 
Aprova  os  requisitos  específicos  para  certificação  de  entidades  formadoras  de  projetistas  e  de
instaladores  de infraestruturas  de telecomunicações em loteamentos,  urbanizações e conjuntos de
edifícios (ITUR) e de infraestruturas de telecomunicações em edifícios (ITED).

Acórdão do Tribunal Constitucional n.º 949/2015, de 11 de Outubro 

Declara a inconstitucionalidade, com força obrigatória geral, das normas que conferem aos membros
do  Governo  responsáveis  pelas  áreas  das  finanças  e  da  administração  pública  legitimidade  para
celebrar e assinar acordos coletivos de empregador público, no âmbito da administração autárquica,
resultantes do artigo 364.º, n.º 3, alínea b) do n.º 6 da Lei Geral do Trabalho em Funções Pública,
aprovada em anexo à Lei n.º 35/2014, de 20 de Junho.
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Portaria n.º 398/2015, de 5 de Novembro 

Estabelece os elementos  que  devem instruir  os procedimentos ambientais  previstos no regime de
Licenciamento Único de Ambiente, para a atividade pecuária.

Portaria n.º 399/2015, de 5 de Novembro 

Estabelece  os  elementos  que  devem instruir  os  procedimentos  ambientais  previsto  no  regime  de
Licenciamento Único de Ambiente, para atividades industriais ou similares a industriais, nomeadamente
operações de gestão de resíduos e centrais termoelétricas, exceto centrais solares.
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